

MARZO
9
Luna llena el 12
JUEVES
Santa Francisca, vda.
68 Semana 11 297

Lo que debiera ser la Fiesta del Estudiante

No somos partidarios de la fiesta del Estudiante. Huelgan no pocos días al año con vacaciones absurdas, anticipadas las más de las veces, para que se instaura, con agrado de las gentes, un nuevo día dedicado a festejar al estudio. El simbolismo de la fiesta resulta paradójico y cruel para los escolares.

Pero ya que se piensa en ello, estimamos equivocada la designación del día. No es el de Santo Tomás de Aquino el más apropiado para ello. Tiene un significado religioso marcadísimo que divide a los escolares, que convierte en festividad católica lo que debiera ser comunión espiritual de todos los cultivadores de la ciencia en aras del progreso moral de la Humanidad. La fiesta, en realidad, debía ser un rendimiento a los anhelos científicos de la juventud y un homenaje a la idea del trabajo, pues trabajadores son todos en la vida moderna.

¿Para qué encerrar la festividad escolar en el cuadro de una religión sin horizontes, resignada y sin emociones estimulantes? ¿Es que no hay en el mundo de la ciencia hombres que aportaron al caudal del pensamiento un bagaje más apreciable que la indigesta filosofía del Doctor Angélico? ¿Acaso no hubo conquistas que marcan indeleblemente el progreso humano y que del cerebro del sabio surgieron para beneficio de todos, sin distinción de razas, religiones ni patrias?

La equivocación al designar este día es enorme. Con ello se autoriza a los escolares librepensadores, a los estudiantes liberales, a que organicen su festividad el día que Galileo cayó en el tostadero inquisitorial por mandato de la Iglesia, o el día que Giordano Bruno o Savonarola rindieron su vida al filo fanático de una religión que persiguió el estudio con saña implacable. La división está justificada, y la lucha, más todavía. Frente a una intolerancia confesional hay que levantar la otra intolerancia para que pueda luego vivir la libertad.

Esta fiesta del estudiante está herida de muerte. Nace entre confesiones y sacristías, y el humo del incienso la ahogará. Los escolares libres deben buscar la comunión de sus ideales en el laboratorio, en el aula, en el trabajo. Su musa debe ser la Duda, la eterna, la inquietante duda, la que espolea su actividad hacia un más allá venturoso e igualitario, sin las cadenas del dogma para el espíritu y sin los hierros del Código para cuantos trabajan por la felicidad humana.

La mejor fiesta de los escolares debiera ser aquella que al terminar el curso dedicasen a ofrendar a la Humanidad el fruto efectivo de un año de trabajo junto a los profesores y la audacia de una juventud generosa, ca-

paz de rendir abnegaciones en las avanzadas de cuantos buscamos la fraternidad y el amor en la tierra.

LA ESCUADRA INGLESA

Ayer se vió muy animado nuestro puerto, siendo muchas las personas que embarcaron para ver los hermosos buques de la armada británica surtos en nuestras aguas.

Por la tarde se incorporó a la escuadra la corbeta «Snapdragon», procedente de Málaga.

En las primeras horas de la mañana hicieron visita de cortesía al buque almirante los señores gobernador civil y militar, secretario del Gobierno civil y teniente coronel de la Guardia civil, los que fueron recibidos con los honores de ordenanza.

El almirante británico devolvió después la visita a las expresadas autoridades.

Teatro Cervantes

Ante un público numeroso y distinguido hizo anoche su debut en este hermoso coliseo la Compañía hispano-americana, en que figuran la distinguida actriz doña Virginia Fábregas y el reputado actor D. Luis Martínez de Tovar.

La Compañía hizo su presentación con el estreno de la obra francesa «El amigo de las mujeres», adaptada a la escena española con liasonjero acierto por don Enrique F. Gutiérrez y D. Luis de los Ríos.

Hay en la comedia expresada situaciones graciosas y un diálogo ingeniosamente trazado que nos dieron ocasión de apreciar las excelentes aptitudes de la señora Fábregas, que fué justamente admirada y aplaudida por el auditorio por la delicadeza y gusto con que interpretó Juana de Varnet.

El señor Martínez de Tovar estuvo también discretamente y felicísimo en el desempeño de su papel y mostrando una naturalidad que es la característica del actor que se percató del gusto del público.

Las señoras Urriola y Schiller y señores Evans Navarro y demás intérpretes, pues sería prolijo enumerarlos detalladamente, contribuyeron al buen éxito obtenido y a los aplausos entusiastas con que al final del segundo y tercer acto fueron llamados los artistas al proscenio.

Para esta noche se anuncia el estreno de «El caudal de los hijos».

En la Diputación

La sesión de anteayer celebró la Diputación la cuarta sesión.

La presidió el señor Lozano Martínez y asistieron los señores Pérez Segura, Pardo Robles, Monterreal, Hernández Cerrá, Vidal López, Delgado Rodríguez, Haro, Soler Bayona, Collado, González Pedrosa, Amat García, Brea y Esteban Navarro.

Se lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Se aprueba el presupuesto de gastos que quedó sobre la mesa en la anterior sesión.

Se lee el informe del señor Delgado Rodríguez en el expediente de segregación de la barriada de Hírnies, de Benínar, que expresa no procede la pretensión por falta de datos.

De conformidad.

Reclamación del Ayuntamiento de Puñ por la tributación del contingente.

Se acuerda pase a Contaduría para la liquidación.

Se procede a la elección del cargo de vicepresidente

de la Diputación, vacante por renuncia del señor Hernández Cerrá.

Es elegido don Joaquín Pérez Segura, por trece votos y una papeleta en blanco.

Se leen las bases de derrame del contingente en el año próximo, que es aprobado y se ajusta a las cantidades siguientes:

Importa el presupuesto de gastos aprobado anteayer por la Diputación, 975.059'30 pesetas.

El de ingresos suma pesetas 38.812'61.

El déficit resultante es de 936.246'65 pesetas.

Se reparte este déficit con el 29,3.494 por 100 del total de contribuciones para el Ayuntamiento de Almería y el 29,4.997 por 100 para los pueblos.

Al Ayuntamiento de la capital corresponde pagar en el año económico 1922-23 pesetas 249.207'83.

Los pueblos de la provincia pagarán en total pesetas 687.028'82.

El señor Pérez Segura da las gracias por su nombramiento de vicepresidente de la Diputación, y aducen o su incompatibilidad con el cargo de visitador que ostenta, es nombrado para el mismo el señor Delgado Rodríguez.

Aprobada el acta, quedó cerrado el periodo semestral.

Don José Bellver

En el tren correo de ayer ha marchado a Madrid nuestro distinguido paisano, el magistrado del Tribunal Supremo don José Bellver Oña.

A la estación acudieron con este motivo gran número de sus amigos, que le dispensaron una cariñosa despedida.

Deseámosle buen viaje.

EL CRIMEN DE HUERCAL

Después de tres días invertidos en las sesiones del juicio oral, anoche terminó la vista de la causa a que nos hemos referido en nuestros números anteriores.

En la sesión de la mañana concluyó su informe la defensa, y la de la tarde comenzó con el resumen del señor Presidente don Luis Merino quien con una completa imparcialidad, gran dominio de la palabra, y extraordinario conocimiento de la ley analizó los puntos que habían sido objeto de debate, y explicó los conceptos que abarcaban las conclusiones tanto del señor fiscal como de la acusación y de la defensa. Y como el letrado de esta había anotado en su informe anomalías, que a su juicio había observado en el sumario, el señor presidente con las páginas del proceso en la mano puso de relieve la inexactitud de esas manifestaciones de la defensa, diciendo que a ello se veía obligado porque como presidente de la Audiencia tenía que reconocer y proclamar el celo de las autoridades y funcionarios que intervinieron en la actuación sumarial en la cual no existía motivo alguno en que pudiera fundarse la más ligera sospecha de parcialidad en contra de los procesados, calificando el sumario de un sumario modelo y diciendo que el juez señor Domínguez

que lo instruyó cumplió con su deber realizando cuanto estimó oportuno para el esclarecimiento de los hechos y que todas las diligencias del proceso se habían llevado a cabo guardándose en las mismas los requisitos y formalidades de la ley y con las garantías por la misma exigidos.

Leídas las preguntas del veredicto, el señor Lopez Pérez quiso hablar para justificar la certeza de lo que había expuesto en su discurso respecto a las deficiencias de que el sumario adolecía, y el señor Presidente le dijo que no podía concederle la palabra, insistió aquel, repitiendo el señor Merino que estaba obligado a restablecer la verdad y a desvanecer sombras y dudas esparcidas por la defensa y que carecían de todo fundamento y justificación, promoviéndose con este motivo un incidente que con gran acierto y energía cortó la presidencia cuya actitud manteniendo el principio de autoridad y los fueros de la verdad fué muy elogiada por el numeroso público que presenciaba el acto.

El señor López Pérez anunció que formularía protestas.

Después de largo rato, el Jurado emitió veredicto de culpabilidad para Juan, José, y Ferrer Díaz, siendo condenado este como autor del homicidio, con una circunstancia atenuante, a doce años y un día de reclusión temporal, accesorias, costas e indemnización de cinco mil pesetas a los herederos de su víctima; Juan Ferrer Díaz, fué así mismo condenado a un año, diez meses y veintidós días de prisión correccional, como autor de un delito de disparo y lesiones menos graves sin circunstancias modificativas, y José Ferrer Díaz, fué condenado como autor del mismo delito, pero con una circunstancia atenuante, a siete meses y dos días de prisión correccional, y éste como el anterior a que indemnice a Francisco Pérez Díaz, y paguen su parte de costas, siendo absuelto Juan Ferrer López, al que, como ayer digimos, le habían retirado la acusación.

Del caciquismo de Vélez Rubio

Desaprensión y cinismo

Lector, te indignarás seguramente ante lo que te voy a contar, no obstante recibir un día y otro día desagradables impresiones con las continuas salvajadas que en Marruecos se cometen y también por las aquí realizadas, que han motivado y motivan la campaña que en este diario se hace contra el cacique de los caciques, contra el monterilla de este pueblo, que más bien que alcalde de Vélez Rubio, parece un encarnizado benidirriague por sus procedimientos ineficaces y arbitrarios.

Es el caso que ya nadie puede ocuparse tranquilamente a sus faenas y trabajos, porque desde el momento que tal intentas te persigue este cacique insufrible, este aprovechado alcalde, este anticuado político, cuyas cóleras y rabias las descarga contra la víctima preferida en el despacho de la Alcaldía, rodeado de agen-

Las Compañías voraces El conflicto de los mineros de Bédar

Para el ministro del Trabajo

El alcalde de Bédar citó al ingeniero jefe de la Sociedad minera Unión Bedareña y a una Comisión de obreros de Bédar y otra de Pinos, con el fin de solucionar el conflicto provocado por la pretensión de la Compañía de rebajar los jornales—que hoy son de 4, 3'25 y 2'75 pesetas—en 75 céntimos diarios.

Al llamamiento del alcalde acudieron únicamente los obreros, por lo que no pudo concretarse acuerdo alguno. Los trabajadores formularon su protesta por el proceder de la Compañía y dijeron que no estaban dispuestos a transigir ni con la rebaja que se les proponía en los jornales ni con el aumento de la jornada, que también les ha sido propuesta por la Compañía, comprendiendo que de otro modo no ganaban los obreros lo suficiente para cubrir las más perentorias necesidades.

Hoy, día 7, deben celebrarse nueva reunión patronos, obreros y autoridades y tal vez de ella salga la fórmula de arreglo.

En otra nota que publicamos días atrás recordábamos al Gobierno el deber que tiene de impedir el atropello que con los obreros de Bédar quiere realizar la Sociedad minera Unión Bedareña.

Los obreros que por cuenta de esta Compañía trabajan, fuese bien el señor ministro, perciben jornales

tan irrisorios como son los de 4, 3'25 y 2'75 pesetas. Ese sueldo, de miseria y hambre, quiere rebajarse aún en 75 céntimos, y como solución les proponen que trabajen horas extraordinarias después de la jornada legal de ocho, para que los jornales se mantengan a la misma altura en que hoy están.

Los jornales de hambre no debía consentirlos el Gobierno, y si el ministerio del Trabajo sirve para algo útil ahora tiene ocasión de demostrarlo; pero aún saliendo de ese terreno, que, aunque de una humanidad aplastante, no es el de la legalidad, ya que en España no se conoce el jornal mínimo, podemos denunciar, porque es una infracción de la ley, el propósito de la Compañía de vulnerar la jornada de ocho horas. Y eso sí que está en el deber de impedirlo el ministro del Trabajo, ya que si no lo hace así tendremos derecho a pensar que se ha creado con el exclusivo fin de actuar contra las organizaciones obreras y complicar la cuestión social, como sucede en muchos puntos donde a sus delegados les ha dado por mostrarse activos.

En el Gobierno civil se celebró anoche una reunión a la que concurrieron representantes de la empresa y de los obreros, y en la cual se inició como solución una modificación prudencial en los sueldos.

tes, familiares y paniaguados, y que jamás busca a la persona que elige para satisfacer sus venganzas y odios sin llevar acompañamiento, sin esbirros, sin las insignias de su autoridad, en un lugar apartado, donde sabe que no puede llegarle auxilio alguno, porque esto es muy peligroso y daría al traste con esa impunidad en que vienen quedando sus continuas arbitrariedades, ese cúmulo de tropelías que comete, y porque se necesita tener una valentía probada para arrostrar las consecuencias de la provocación hecha, o una gran dosis de amor propio para no hacer el ridículo y evitarse los duros calificativos que han de aplicarse al que ofende y cobardemente huye.

Sabed, queridos lectores, que gran número de calles de este pueblo están llenas de escombros, remanentes de obras ya terminadas; que el lugar que se dedica a Mercado lo ha tenido este cacique obstruido por espacio de cuatro meses y medio, con la protesta de todo el que por allí pasaba, y que por haber depositado el que estas líneas escribe unas puertas de tierra en la vía pública, sin llegar a interrumpir el tránsito de peatones y carruajes, se me persigue encarnizadamente, se me envían recados fulminantes y, por no haberlos cumplido por falta material de tiempo, se me encierra en unión de siete obreros que ejecutaron mis órdenes.

Detención improcedente, por no existir ordenanzas municipales, ni bando de la Alcaldía en debida forma dado y por que aún en el caso que unas u otras existieran, la pena que a tal infracción corresponde, es la imposición de una multa notificada como prescribe la Ley. Pero sin duda para este cacique, no tienen valor ni eficacia otra cosa que su soberbia sin límites, su egois-

mo refinado, su afán por administrar los fondos del Municipio, cobrar pinos de los montes comunales y no rendir cuentas a nadie, bien que estas puede impunemente dadas, ya que su insolencia procurada previamente, lo pone a cubierto de tener que satisfacer el déficit.

No termina ahí tan edificante faena, el Maestro de la obra en cuestión, fué llamado a la Alcaldía y a presencia de jendarmes y esbirros de este Ayuntamiento, el alcalde lo insulta bárbaramente, lo abotetea y le amenaza con impedirle que ejerza el único oficio que tiene y del que saca el sustento de su padre anciano, mujer y tres hijos, el mayor con cuatro años.

Este Alcalde que tales actos realiza llama rufianes, insolentes y descamisados al primero que se le antoja, a personas de sólido y reconocido prestigio para todos, menos él, y habla de la baba inmunda de quien no lo jalea y aplaude en su caciquil conducta.

¡Qué desaprensión y que cinismo!

Pío GUIRAO
Vélez-Rubio y marzo 1922.

Festival en honor de los ingleses

Esta tarde, a las tres y media, se jugará en el campo de Oliveros el anunciado partido de fútbol entre un equipo de la escuadra inglesa y el primer «team» de la Sociedad Almería F. C.

Es enorme el interés que ha despertado el anuncio de este encuentro, dada la calidad del equipo inglés y la de nuestros jugadores, que han reforzado su equipo con cuatro de sus antiguos equipiers.

Están invitadas las autoridades, consúl inglés y almirante de la escuadra.

La mujer almeriense reazará con su presencia tan simpática fiesta.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Preparación completa a cargo del Maestro Nacional y Oficial de Estadística, Juan B. de la C. Piñero y Medina

RAZON: Infanta 1 bajo derecha

Grandes almacenes de tejidos

LA VERDAD

7 - SEBASTIAN PEREZ - 7

LOS SABADOS
venta de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido en el pasado mes al día 23.

Venta por metros
Grandes rebajas de precios en todos los artículos



Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Transatlántico de la Cosulich Società Triestina di Navigazione

ATLANTA

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo de 1922, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

Buenos Aires

Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos quince días.

Precio del pasaje en tercera clase: ENTERO 470 pesetas incluidos impuestos
MEDIO 245
CUARTO 152 50

Para los de tercera clase, comida a la española

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra.—Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes al Representante en España y Agente en Almería:

M. BERJON.-Boulevard, 59

VAPORES CORREOS FRANCESES



De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafos sin hilos.

MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA Y VALDIVIA

CORDOBA saldrá de Almería el día 18 de Marzo de 1922 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires

VALDIVIA saldrá de Almería el 3 de Abril de 1922, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS LA TERCERA: Un entero 485 pesetas incluido impuestos
Un medio 252 50
Un cuarto 125

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón, y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dicho buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los billetes de pasaje se cierran con dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este Puerto

Para más informes sus consignatarios, HIJO DE RICARDO GONZALEZ S. en C. Boulevard del Príncipe

Vapores "Gironella"



TIRSO saldrá el 7 de Marzo para Cartagena y Barcelona. Para informes, su consignatario Alfredo Rodríguez, Calle 5.

RODRIGUEZ BOI

Asistencia a partos
Consulta especial de matriz de 1 a 3 y de 3 a 5.

Sarna

Antisármico. Es el único que cura sin baño, 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez, Federico Larros.

Agentes exclusivos los señores Uriach Compañía. Bruch 49.

JARABE DE HIPÓFOSFOS DE CLIMENT

El que receñan los Médicos 37 años de creciente éxito

ANEMIA-INAPETENCIA RAQUITISMO DEBILIDAD

MARCA VIUDA

Es el primitivo Desconfíese de las imitaciones



ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

Este es un remedio eficazísimo para combatir el raquitismo, el fatismo, tisis, y otras enfermedades, pero debe administrarse en dosis puras, verdaderas de hígado de bacalao. Los aceites impuros y groseros imitaciones producen efectos contrarios. Procure este de ofoden se han recibido los tipos más puros, en blanco y rojo congelable a 0.º en la Droguería

EUGENIO DE BUSTOS

qu garantiza su pureza.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PURO

Se ha recibido en la Droguería EL TRIUNFO de Rafael González, plaza de Nicolás Semerón, 8.

También se ha recibido una gran partida de Carburo, Sulfato legítima de alfalfa, Agua de Vichy Hospital, Irigadores de porcelana de uno y dos litros y otros muchos artículos concernientes a este ramo en gran cantidad Venta exclusiva en esta capital de las pastillas para teñir marca ATLANTIC. Antes de comprar consultar precios en esta Droguería.

Kiosko de las Palmeras

de

FRANCISCO SEGADO

Se hacen instalaciones

eléctricas de timbres,

teléfonos. Reparación

y montaje de motores

eléctricos

Arreglo de luces desde

las 8 de la mañana hasta

las 9 de la noche

Materiales para toda

clase de instalaciones.

Kiosko de las Palmeras

(Frente al Porvenir)

TELEFONO NUM. 142.

SE VENDEN Una casa-almacén en la calle del Calvario número 32 y otra en los Molinos del Viento calle del Diezmo. Para tratar, en la calle del Niño número 2.

TRABAJOS ELECTRICOS

En el kiosko de las Palmeras, Paseo del Príncipe, frente a "El Porvenir" se ofrece, un servicio permanente por persona inteligente y de gran competencia para instalaciones eléctricas, de timbres, teléfonos, arreglo de luces y toda clase de trabajos de este ramo, con materiales para todos los servicios.

Francisco Segado.—Kiosko de las Palmeras.

VINOS

Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explanadas de Gergal, de uva pura, se venden casa de

BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de La Mancha, completamente puros.

Calle de Majadores núm. 25

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital Provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, espúos, orinas y demás productos patológicos.

Tratamiento anti-rábico completo.

De 2 a 4. Calle Eduardo Pérez 7

Dr. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación RAYOS X. Consulta de 2 a 4

Miguel de Tolosa Barthe

Médico cirujano de la Facultad de Medicina de Madrid

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y sifilíticas.—Resaca y Cirujía en general

CONSULTA: de diez a diez y tres a cinco

Calle de Ricardos, número 3

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

El Montañés

Ofrece a su distinguida clientela en el presente año, servicio esmeradísimo de cocina, variedades en marisco, aperitivos selectos y vinos de todas clases y marcas con especialidad en manzanillas. Se sirven banquetes.

Doctor Guillermo Verdejo Acuña

Análisis de sangre-Espúos-Orina

Urgo gástrico y demás

productos Patológicos

Auto-vacuo

Sifilis Venereo

Gerona 10.—Almería. Gran economía

Gran H. Inglés

Paseo del Príncipe.—Almería

Expéndidas y bien amuebladas las habitaciones con timbre y luz eléctrica. Cocinas esmeradas. Precios especiales para visitantes y estables.—Teléfono 298

Vinos que se vuelven

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hace desmerecer el valor de los caídos, se corrigen con

Viniconservador

producto enológico preparado con materias puramente puras y en proporciones exactas ajustadas a lo que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 161.

Precios: 14 pias. el kilo, 7 50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Almería 19 MADRID.—Apertado 6

Pelotas, está un buen punto

Por denuncia presentada en la casa-cuartel de la Guardia Civil, del puesto de Garrocha, por el vecino de la barriada de Palomares, del término de Cuevas, llamado Ginés Sáez López, de 40 años, casado y natural de Zurgana, con domicilio en dicho Palomares, donde tiene un establecimiento de coloniales, ha sido detenido en aquella localidad el sujeto llamado Antonio García López, de 17 años, soltero, natural y vecino de la misma, como autor del hurto de 40 pesetas en plata perpetrado a las diez y media del día cuatro del actual, en el establecimiento del denunciante, donde penetró aprovechando la ausencia momentánea de los dueños del mismo, y sustrayéndolas del cajón del mostrador.

Puesto en posesión de las pesetas, Pelotas se propuso alegrarse un poco y marchó precipitadamente a Vera, donde gastó hasta reducir la cantidad hurtada a la suma de 17'35 pesetas de las que le fueron encontradas 2'35 al cachearle en el acto de la detención y las 15 restantes

en poder de una prostituta llamada Catalina Rodríguez Mellado.

Vuelto Pelotas a la triste realidad de la vida, custodiado por la guardia civil, ha sido conducido a Cuevas, a disposición del juez de Instrucción del partido.

Una mujer maltratada

Por la Benemerita, han sido detenidos en Fiñana, los vecinos y vecina de la misma, Antonio Barón García, Domingo Barón Membrille y María Membrille Morante de 52, 16 y 44 años, casados y soltero el segundo, autores de heridas graves con piedras y palo a su vecina Josefa Fernández Garrido, los cuales han sido puestos a disposición del juez Municipal de aquella localidad.

Ya atraparon la raposa

Por la Guardia civil del puesto de Cantoria, ha sido detenida en el sitio de Tomácar, la vecina de Sierro y natural de Arboleas, Ana María Valera Ramos, de unos

cuarenta y ocho años de edad, por considerarla autora del robo de ocho aves, de que dimos cuenta ha pocos días, y la cual ha sido puesta a disposición de aquel juez Municipal.

También a una vecina de Cantoria le había faltado del corral que habita una gallina negra, y sospechando se la habían hurtado, hizo relación del caso a la Guardia civil.

Esta hizo las oportunas gestiones, sabiéndose que el ave se hallaba en poder de María Fuentes Sáez, quien la había comprado hacía pocos días a una mujer desconocida, que después se ha comprobado, es la misma Ana María Valera Ramos, la que con razón ha producido el pánico y alarma en todos los gallineros de la demarcación.

Celebrando la Piñata

Los vecinos de Pulpi Basilio Gozalez Cuenca y José Díaz Simón, de treinta y seis y veintidós años, ambos casados y de oficio jornaleros, gustan, como la mayoría de las gentes, de celebrar las fiestas con alegría, y del do-

mingo de Piñata no habían de hacer una abstención.

Lo lamentable es que se excedieron un poquito en sus regocijos y estos acabaron por promover una riña y escándalo, que dieron por resultado saliera el primero con una herida leve en la parte superior del pómulo derecho, producida por un arañazo, y que como la Guardia civil no transige con los revoltosos, les detuvieron e ingresaran en el arresto municipal a disposición del juez.

MINERÍA

Relación
Por la Jefatura de minas se ha dispuesto la publicación de los registros demarcados, que no habiendo podido ser notificados personalmente a los interesados, se les requiere para que en el plazo de 10 días consignen en el gobierno civil el papel de pagos al Estado, por derechos de propiedad y pertenencias demarcadas. Son estos los denominados «Liguria», «Charing Cross», «Winsor», «Newman» y «Lancashire».

Tip. DIARIO DE ALMERIA

TRIANÓN

Colosal acontecimiento artístico

PARA HOY 7 DE MARZO DE 1922

GRACIOSISIMO PROGRAMA DE CINE

DEBUT de la notabilísima y bella bailarina

LA TRIGUENITA

DEBUT de la bellísima y renombrada estrella de aires regionales

ESTRELLA MEXICANA

Notables éxitos en los teatros Maravillas y Roma de Madrid.—Para detalles y precios véase programas

MADERAS

La CASA TERRIZA ha recibido un importante cargamento directo de maderas de Flandes en tablones y aliaugias de todas medidas que vende a los precios de las principales plazas de España.

De la sin rival madera para barriles tiene existencias y dos veleros en camino. Esta madera compete en precio, clase y «peso» con las mejores de Galicia y Oporto.

Aguilar Martell 20 (antes Pescadores)

No olvide Vd. que el acreditado establecimiento de tejidos EL BLANCO Y NEGRO

está realizando todos sus artículos de invierno y es de su conveniencia que antes de hacer compras visite esta casa, donde encontrará artículos de primera calidad a precios de verdadera ocasión

Saldamos: Toquillas, chales, capellinas, artículos de punto mantas, mantones y tejidos en general

PRECIO FIJO. VENTA POR METROS

TIENDAS, 21 Y SANTO CRISTO, 1. ALMERIA

Maquinaria

para todas las aplicaciones del FRIO INDUSTRIAL

Fabricación de hielo, instalación desde 350 kilos producción diaria en adelante, armarios frigoríficos para chocolate, cámara para conservación de pescados, carnes, hievos, leche etc. Instalaciones patentadas para clasificación de vinos y de gorgaje de champagne. Suministros ofertas y demás detalles IMPEX S. A. SUEVA, de Cádiz, calle Vea Murgía 24, Cádiz.

Consultorio Médico Quirúrgico

Divina Infantita

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario Ex-ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex-alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Clínica y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electrolitoterapia. Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27. —ALMERIA

AZUPRE ITALIANO TIPO FLORISTELLA

99 por 100 de pureza

Sulfato de cobre inglés 99 por 100 y todos los materiales para la construcción de Barriles.

Serrines de corcho Madera de Oporto
Maderas Gallegas Arcos Catalanes
Arcos Italianos Puas y varas

Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ
Martinez Campos, 16. —ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:

Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias

en las capitales y principales pueblos de la Península.

SUCURSAL DE ALMERIA:

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:

En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del 3% anual.

En cuentas de consignación a vencimiento fijo

Abona en cuenta a un mes	3 1/2 %
» » » tres meses	4 »
» » » seis »	4 1/2 »
» » » un año	5 »

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.

Horas de caja: de 10 a 2.

ATENCIÓN

La Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND» con domicilio en la Plaza de Palacio 15, en Barcelona, llama la atención de los Sres. Ingenieros, Arquitectos, Contratistas de Obras, Maestros Albañiles y demás consumidores del Cemento Portland Artificial marca «AASLND» acerca de que la única casa en Almería autorizada para la venta de su producto es la de sus representantes los Sres. Emilio Ferrera y Hermano.

Reservado para
LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Subdirectores en Almería y su provincia
SALVADOR ROMERO E HIJO

Grandes almacenes de San José

de Juan MORATA - Tiendas 5 y Azara, 2.-Almería

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorraréis mucho tiempo.

PRECIOS FIJOS-VENTAS AL CONTADO

El asesinato del señor Dato

Un incidente en el careo

Los careos e interrogatorios a que han sido sometidos los procesados estos días, han permitido recoger algunos detalles interesantes, que no figuran en las versiones que ayer reproducíamos.

Parece que Nicoláu ha declarado que los individuos que le facilitaron dinero para establecer la agencia de «motos» eran dos afiliados al Sindicato único, que murieron víctimas de atentados en las calles de Barcelona hace varios meses.

Se ha afirmado que, en el careo de Mathéu y Nicoláu, declararon que no se conocían; esto es cierto; pero el juez, notando en ellos un gesto, que le hizo suponer que faltaban a la verdad, les dijo:

—Póngase ustedes de acuerdo.

Los dos procesados se miraron entonces y cambiaron una sonrisa, que el secretario anotó en el acta.

Cuando el leyo ésta en voz alta, para que la firmasen los procesados, protestaron a una; Nicoláu, diciendo:

Sr. juez; tengo costumbre de sonreirme...

Bien, bien, pero Mathéu la tiene de estar serio—replicó el señor Escalera.

Los dos callaron y no volvieron a mirarse.

El protector de Nicoláu

Nicoláu no recibe la comida de la taberna que hay frente a la Carcel Modelo.

El desconocido misterioso que pagaba los cubiertos apareció en ella después que el empleado de la carcel se llevó la primera ración para el detenido y depositó 30 pesetas; pero no le han vuelto a ver más.

Concierto en el Boulevard

Programa que ejecutará la banda municipal, esta noche de 9 y media a 11 y media, en el Boulevard.

- 1.º Fino la luna, paso doble, F. Soler.
- 2.º Serenata española, V. Silvari.
- 3.º Pepe Conde, canción madrileña, San Miguel.
- 4.º Maruxa, Fantasía, A. Vives.
- 5.º La fiesta de la jota, paso doble, J. Franco.

Junta de Obras del Puerto

El orden del día para la sesión que se celebrará el día 9 de marzo, a las 4 de la tarde, es el siguiente:

- Acta de la anterior.
- Real orden aprobando el presupuesto de la paga extraordinaria.
- Presupuesto adicional al plan económico.

—Expediente de quinquenio del oficial tercero de Secretaría.

—Escrito de don Juan Lao Hernández.

—ingreso de la Compañía de los Andaluces, por arbitrios del Sur de España.

—Reclamaciones sobre cobro de arbitrios.

—Estados de fondos de la Junta, de la recaudación de arbitrios, de la agencia ejecutiva, de tinglados, superficies, etc., y de los presupuestos.

—Cuentas de la Secretaría y de la Dirección facultativa, de febrero.

Noticias generales

Tiempo perdido

Tal ha sido para José Parra Linares, vecino de Cantoria, el trabajo empleado para cazar una liebre, pues cuando se disponía a venderla le sorprendió la Guardia Civil en el Pago del Pino y la decomisó por infracción de la ley de caza.

Denuncia

Por la Guardia Civil de Pulpí, ha sido denunciado ante la Jefatura de Obras Públicas, el vecino de aquella localidad Rodrigo de Haro Soler por haberse sorprendido en la carretera de Pulpí a Cuevas, conduciendo un carro sin los faros prevenidos.

Título farmacéutico

En la Secretaría de este Gobierno Civil, se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia expedido a favor de don Luis Pozo y Velasco, vecino de Tijola.

Ocasión!

Tubos de hierro para puntales o conducción de aguas. Alambre galvanizado, extranero, para parrales.

Disponible en los Almacenes «La Trave».

Granada, 43.

Licencias de armas

Durante el mes de Febrero han sido expedidas por el señor Gobernador Civil 203 licencias de caza y 118 para uso de armas en general.

Traslado

Ha sido trasladado a Canarias, el Guardia de Seguridad, don Basilio Santana Marrero, que hacía servicio en esta capital.

Café Restaurant Suisse

Venta exclusiva de la «Leche de Vaca» de Villa Adela, a una peseta el litro.

Médicos del registro Civil

Por el Ministerio de Gracia y Justicia ha sido nombrado médico del Registro civil de este término el actual médico titular de Tabernas don Ramon Campoy, y para suplente don Pelayo Rodríguez.

Cebre del Contingente

Hoy saldrá a sus funciones en los pueblos de esta provincia, don Manuel Judes Romero, nombrado por

la Diputación el recaudador, para hacer efectivos los descubiertos de los Ayuntamientos por las obligaciones del Contingente.

El señor Romero se propone ejercitar la acción de su cargo con la actividad y resolución que le son peculiares.

Del Municipio

Baja

Por doña Serafina Benitez Angel de la Rosa, se ha solicitado la baja en el padrón vecinal, alegando tener su residencia en Madrid.

Licencia

El médico de la Beneficencia Municipal, don Rafael Araez Pacheco, participa haber empezado a usar de la licencia, que se le tiene concedida, quedando encargado de su distrito don Juan Martínez Sicilia.

Recaudación

La efectuada por el Municipio el día 7, fué la siguiente:

Por el impuesto de vinos, 308'30 pesetas.

Por arbitrios extraordinarios, 105'90.

Casos y cosas

La diversión del «chuchó»

En esta Comisaría de Vigilancia ha comparecido Carmen Hernández Zapata, de cuarenta y cuatro años, viuda, natural del pueblo de Villar y con domicilio en la calle de Toledo, manifestando que al pasar, en la mañana de anteayer, por la huerta que hay frente al Cortijo Grande llamó la atención de los labradores para que sujetaran un perro que en ella había.

Le contestaron los hortelanos que estaba amarrado y que podía pasar con tranquilidad, y al hacerlo, el «chuchó» se le avalanzó, después de romper la estaca en que que estaba sujeto, rompiéndole el delantal, la saya y la camisa y causándole varias heridas en la pierna y mano izquierdas, producidas por mordiscos, de las que fué asistida en la Casa de Socorro municipal.

Niño atropellado

Ha ingresado en este Hospital, donde fué curado de erosiones leves, el niño José González Suárez, de diez años, que en el muelle de Poniente fué arrollado por un automóvil cuyo número y matrícula se ignora, y cuyo accidente lo originó el colgarse el muchacho en la trasera del vehículo, y al echar a andar le despidió.

Por desobediencia

Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido en la madrugada de ayer, en el Paseo del Príncipe, Francisco Maldonado Campos, residente en Roquetas del Mar, y accidentalmente en esta capital, por desobediencia a dichos agentes de la autoridad.

Servicio telegráfico y telefónico

De nuestro corresponsal en Madrid señor Viñas

El nuevo Gobierno.-Sanchez Guerra, presidente del Consejo

El rey encargó al presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra, la formación del Gobierno.

Esta tarde presentó la lista de los ministros, quedando constituido el Gabinete en la siguiente forma:

Presidencia, Sánchez Guerra.

Estado, Fernández Prada.

Gobernación, Piniés.

Gracia y Justicia, Bertrán y Musitu.

Hacienda, Bergamín.

Guerra, Olaguer.

Marina, Ordoñez.

Fomento, Argüelles.

Instrucción Pública, Silió.

Trabajo, Calderón.

En Madrid se ha bautizado al nuevo Gobierno con la frase «todo a sesenta y cinco».

Comentarios políticos

Por el Congreso y demás centros políticos se han hecho distintos comentarios sobre la constitución del actual Gobierno.

Dicen que su única misión es restablecer las garantías y abrir camino al actual estado de cosas a fin de conseguir normalizar la situación.

Sánchez Guerra en Palacio

A las once de hoy, el presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra, estuvo en Palacio conferenciando con el rey.

Un reporter solicitó se le facilitara la lista del nuevo Gobierno, contestando el señor Sánchez Guerra que ya se sabría.

Consejo de ministros

A las cuatro de la tarde reunieron en el domicilio del señor Sánchez Guerra los nuevos ministros, celebrándose Consejo.

Bugallal, presidente del Congreso

Se dice con bastante insistencia que la presidencia del Congreso vacante que deje el señor Sánchez Guerra, será ocupada por el conde de Bugallal.

Otros cargos políticos

Participan de Barcelona, que gran número de políticos visitaron al general Martínez Anido, y le expusieron su creencia de que sería designado para la cartera de Guerra.

También se ha dicho que el diputado por Almería y director de «La Epoca» señor Marfil, será designado para la subsecretaría de la Presidencia.

Los demás cargos los nombrarán los ministros.

Se añade que el martes próximo darán comienzo las sesiones de Cortes.

Restablecimiento de las garantías

En la próxima semana serán restablecidas las garantías.

Negativa de Cierva

El señor Cierva requerido para formar parte del actual Ministerio negóse a colaborar en él, calificándolo de modesta tertulia.

Juramento de los ministros

A las seis de esta tarde prestaron con las formalidades de rubrica el juramento los nuevos ministros.

Este Ministerio ha sido acogido por la opinión con ciertas reservas.

El señor Francos Rodríguez tomó el juramento al señor Sánchez Guerra, manifestando después que la vida de este ministerio duraría un año.

Sin noticias

Se carece de noticias de Tetuán.

Participan de Alhucemas que reina tranquilidad, como asimismo en toda la zona correspondiente.

El alto comisario, general Berenguer, llegó a Melilla.

Dimisión de Berenguer

Se ha confirmado oficialmente en la Corte la dimisión del alto comisario general Berenguer.

La noticia ha producido gran revuelo.

Sobre la dimisión de Berenguer

Dicen que la dimisión del general Berenguer se basa en que el nuevo ministro de la Guerra tiene acerca del problema de Marruecos ideas personales quizás contrarias a las tendencias y orientaciones del alto comisario.

Han comenzado a sonar nombres de sustitutos, unos civiles y otros militares.

Dícese que hace varios días que el general Berenguer había presentado al señor Maura su dimisión, el cual no la aceptó en la creencia de que podría convencerlo y que continuaría en su puesto.

La campaña contra el juego

La campaña que se venía haciendo contra el juego arrecia considerablemente.

Plaza de Toros de Almería

Gran acontecimiento taurino

Para el domingo, 12 de marzo de 1922

en honor de los marinos de la

ESCUADRA INGLESA

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque cuatro hermosos novillos toros de la renombrada ganadería de don Manuel de los Santos, del Colmenar, por los afamados diestros

GORDILLO Y CANET

de Sevilla y Almería, respectivamente, con sus correspondientes cuadrillas

GRAN CHARLOTADA

Los auténticos y notables toreros cómicos CHARLOT, LLAPISERA y su BOTONES despacharán DOS hermosos becerros de la acreditada ganadería de Santos.

La plaza será engalanada espléndidamente.

Prácticamente los de costumbre

Para más detalles véanse programas

LA FORTUNA

NOVEDADES EN TEGIDOS, PAÑERÍA Y CONFECCIONES
Asombrosa rebaja de precios por final de temporada

Esta es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Venta por metros
Precio fijo

Bonitos y espléndidos regalos a sus compradores

Matías Pérez Ruiz
Tiendas, 17. ■■ Almería